



Таш-Рабат до сих пор вызывает споры среди ученых и археологов. Мнение о возрасте строения, его предназначении, культурной ценности и многом другом различны среди ученых умов. Оно ясно, что эта древняя постройка представляет не дюжий интерес. Когда-то оживленной место сейчас будоражит воображение, оно рассказывает свою историю, но по-своему, кто хочет ее услышать, то будет тщательно прислушиваться.

Появление Таш-Рабат относят веку к XV. Он считается памятником раннего средневековья, хотя некоторые пытаются этот факт оспорить. Это сооружение можно смело назвать одной из главных достопримечательностей Кыргызстана. Таш-Рабат стал своеобразным символом горной архитектуры Тенир-Тоо. Его место нахождения прибавляет больше интереса и шарма – обрамляют древнюю постройку стены ущелья-каньона Кара-Коюн, которые очень красивы и живописны. Архитектурный памятник возвышается на 3200 метрах над уровнем моря.

В далекие времена «Шелковый путь» был весьма оживленным, по нему ходили караваны из города в город с разнообразными товарами, странники путешествовали по нему. Удачно расположенный на этом пути Таш-Рабат выступал в качестве караван-сарая. Если более доступным языком, то эта средневековая крепость была гостиницей, постоянным двором для проходивших по «Шелковому пути» купцов и путешественников.

Местные скотоводы и охотники дивились этому сооружению, потому с ним было связано множество легенд кыргызского народа. Таш-Рабат был одним из необычных каменных сооружений, расположенный в долине небольшой реки. Это было отличное место для отдыха уставших путников.

В веке XX эта крепость особенно заинтересовала ученых, они занялись его исследованием. Главными вопросами стали – время постройки, назначение и культурная принадлежность караван-сарая Таш-Рабат.